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У статті досліджено маркетингові інтернет-комунікації під час проведення реінжи-

нірингу бізнес-процесів суб’єктів туристичної діяльності. В контексті активної цифрової 
трансформації економіки та суспільства використання маркетингових інтернет-комуні-
кацій стає ключовим чинником оптимізації та підвищення ефективності бізнес-процесів 
туристичних підприємств. Проаналізовано роль соціальних медіа, вебсайтів, блогів та  
інших інтернет-платформ у поліпшенні якості та підвищенні ефективності процесів реін-
жинірингу. Розглянуто та доповнено систему факторів, які впливають на результат реін-
жинірингу бізнес-процесів. Відзначено важливість додаткової уваги до інформаційних  
комунікаційних стратегій у контексті туристичної галузі та запропоновано рекомендації 
щодо оптимального використання інтернет-комунікаційних інструментів для досягнення 
успішних результатів у реінжинірингу бізнес-процесів.  

Ключові слова: суб’єкти туристичної діяльності; бізнес-процес; реінжиніринг біз-
нес-процесів; маркетингова діяльність; інтернет-комунікації; соціальні медіа. 

 
Постановка проблеми та актуальність дослідження 

Використання маркетингових інструментів – невід’ємна частина діяльності туристичних підп-
риємств. Особливістю туристичних продуктів та послуг є їх невідчутність, що дещо ускладнює фор-
мування цілісного уявлення про “товар”, який пропонує туристичне підприємство, і вимагає викори-
стання таких маркетингових інструментів, які забезпечать найкращий спосіб їх реалізації. Сьогодні 
на зміну традиційним маркетинговим інструментам приходять нові – цифрові, які використовують  
можливості інтернет-технологій. Останніми десятиліттями інформаційні технології активно інтегру-
ються у всі сфери діяльності підприємств, і маркетингова не стала винятком. Реінжиніринг бізнес-
процесів повинен бути забезпечений маркетинговими, інформаційними та стратегічними заходами, 
які підсилять ефект від його проведення. Перспективним вектором реінжинірингу бізнес-процесів 
туристичних підприємств може стати застосування маркетингових аспектів та розвиток системи ін-
тернет-комунікацій суб’єктів туристичної діяльності. 
 

Аналіз останніх досліджень і публікацій 
У сучасних економічних дослідженнях все більшої популярності набувають питання деталізо-

ваного планування бізнес-процесів підприємств і організацій. Загальні аспекти планування розвитку 
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бізнес-одиниць та суб’єктів господарювання з методичного погляду розкрито в публікаціях Т. Ва- 
сильціва, О. Іляш, Р. Лупак [1], З. Варналія, Р.  Білик [2], Л. Прийми, І. Кулиняка [3]. Реінжиніринг є 
якісним інструментом пошуку та впровадження способів підвищення ефективності функціонування 
підприємств і організацій, оскільки передбачає ідентифікацію проблемних ланок та обґрунтування 
перспективних рішень. Саме реінжиніринг бізнес-процесів дає змогу найретельніше поставитись до 
ідентифікації проблемних зон технологічних процесів бізнесу, визначити перспективи їх вдоскона-
лення, а також забезпечити суб’єктам господарювання найбільшу ефективність і з позиції економіки, 
і з позиції менеджменту.  

Застосування реінжинірингу є різноплановим та можливе за різних умов. О. Бабак та М. Гвоздь 
зазначають, що сьогодні реінжиніринг є чинником інноваційного розвитку підприємства [4, 5]. 
М. Кривоконь [6] вважає реінжиніринг дієвим засобом у системі антикризового менеджменту біз-
несу, а група науковців – І. Кривов’язюк, Ю. Кулик [7] та Т. Лепейко [8] – заходом самовдоскона-
лення та саморозвитку суб’єктів господарювання різних видів економічної діяльності. 

Положення реінжинірингу бізнес-процесів як методу вдосконалення ведення бізнесу деталізо-
вано у роботах І. Іпполітової [9], А. Лизанця, С. Романа [10]. М. Орликовський [11] у своїй праці 
узагальнює положення новітніх концепцій управління бізнесом безпосередньо на засадах реінжині-
рингу його технологічних процесів. Серед досліджень, які стосуються реінжинірингу бізнес-процесів 
у туристичній галузі, виокремимо роботу Г. Хашема [12], А. Хессона, Х. Аль-Ахмеда, М. Самака 
[13], у якій окреслено провідні практики частині імплементації реінжинірингу бізнес-процесів на 
суб’єктах господарювання різних видів економічної діяльності, зокрема в публічному туризмі. 

Я. В. Рожук зазначає, що у сучасних умовах, коли ринок насичений, однією з головних гарантій 
успішного введення бізнесу є успішність маркетингових комунікацій. Автор акцентує на невідділь-
ності маркетингу та маркетингових комунікацій, адже завданням сучасного маркетингу є не лише 
створення товару та задоволення потреб клієнта [14].   

Група авторів [15] наголошує на тому, що з поширенням цифрових технологій відбуваються 
істотні зміни в усіх процесах підприємств. Вважливе застосування правильного інструментарію циф-
рового маркетингу, який сприятиме підвищенню конкурентоспроможності та просуванню бренду.  

Між реінжинірингом та маркетинговими стратегіями має бути тісний зв’язок, такої думки до-
тримується  Д. С. Кобизський [16]. Автор додає, що реінжиніринг зорієнтований не лише на ради- 
кальні перетворення, а й на задоволення потреб і цілей клієнта та постачальника, передбачає комп- 
лексну оцінку бізнес-оточення, здатність до прогнозування, постійне оновлення та самовдоскона-
лення із використанням найпрогресивніших технологій та проривних ідей.  

Однак безпосередньо в сфері туризму реінжиніринг бізнес-процесів та маркетингові інстру- 
менти його проведення все ще не набули належного рівня розвитку (з позиції як теорії, так і прак-
тики). Тому дослідження маркетингових інструментів реінжинірингу бізнес-процесів суб’єктів турис- 
тичної діяльності є важливим завданням.  

 
Формулювання гіпотез і постановка цілей 

Використання маркетингових інструментів – необхідна складова для успішної діяльності ту-
ристичних підприємств. Соціальні медіа, мобільні додатки та інші можливості в інтернет-середовищі 
надають туристичним підприємствам можливість покращити способи залучення та збереження клієн-
тів, забезпечуючи ефективнішу комунікацію та персоналізацію послуг. Тому важливо постійно  
адаптуватися до цих технологічних змін, щоб залишатися конкурентоспроможними на ринку ту- 
ризму. 

Мета статті – висвітлити важливість та ефективність використання інтернет-комунікаційних 
інструментів для підвищення ефективності та оптимізації бізнес-процесів у сфері туризму. Для до- 
сягнення мети поставлено такі цілі: визначити фактори, які впливають на здійснення реінжинірингу 
бізнес-процесів, виділивши роль та місце маркетингових інструментів, дослідити використання ук-
раїнськими туристичними підприємствами соціальних медіа та інтернет-технологій для здійснення 
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Роль маркетингових інтернет-комунікацій при реінжинірингу бізнес-процесів суб’єктів туристичної діяльності 

своєї діяльності, окреслити особливості ведення маркетингової комунікаційної політики та запропо-
нувати потенційні механізми використання цінової політики для управління попитом на туристичні 
продукти/послуги в інтернет-середовищі. 

 
Методи дослідження 

У дослідженні використано такі методи: теоретичного узагальнення (для визначення сутності 
реінжинірингу бізнес-процесів суб’єктів туристичної діяльності), групування (для виявлення та уза-
гальнення факторів, які впливають на здійснення реінжинірингу бізнес-процесів), аналізу та синтезу 
(для визначення особливостей реінжинірингу бізнес-процесів у туристичному бізнесі), системного 
підходу (для обґрунтування елементів і засобів розвитку цифрових комунікацій суб’єктів туристич-
ної діяльності). Наочність поданих результатів забезпечена прийомами графічного подання даних, 
під час формування висновків використано методи логічного узагальнення та системного підходу. 

 
Виклад основного матеріалу дослідження 

Реінжиніринг бізнес-процесів вважають прогресивним методом процесного підходу до управ-
ління розвитком організації [17] та провідним інструментом забезпечення і подальшого підвищення 
конкурентоспроможності підприємства [18].  

Здійснення реінжинірингу бізнес-процесів передбачає радикальне перепроєктування бізнес-
процесів підприємства, заміну старих методів на нові для покращення ключових показників діяльно-
сті підприємства [19].  

Успішна реалізація реінжинірингу потребує системного підходу до його проведення, тобто  
розгляду усіх елементів діяльності організації, а не лише тих, у межах яких він здійснюється. Вико-
ристання системного підходу до реінжинірингу дає змогу об’єднати управління підприємством, цілі 
його розвитку та зміни в середовищі функціонування організації [20].   

Погоджуємось із думкою О. Гнилянської, яка зазначає, що окрім редизайну бізнес-процесів, 
реінжиніринг супроводжується перепроєктуванням пов’язаних систем і організаційних структур, зо-
крема стратегії, організації, процесу, технології та культури [21]. Зміни під час реінжинірингу впли-
вають на усі сфери діяльності підприємства, а не лише на виконання бізнес-процесів. Нові правила 
функціонування ставлять перед підприємством завдання із пошуку інструментів (маркетингових, ін-
формаційних, стратегічних), які будуть супроводжувати нововведення і підсилювати їх ефект.  

В. Кифяк, О. Лакуста та Л. Водянка [20] виділяють чотири групи факторів, які впливають на 
кінцевий результат реінжинірингу, а саме організаційні, ресурсні, фінансові та інноваційні. Здійс-
нення реінжинірингу, окрім вищезазначених факторів, потребує також маркетингових зусиль та ін-
формаційної підтримки процесу реінжинірингу. Тому вважаємо, що наведену класифікацію доцільно 
доповнити ще двома групами факторів – маркетинговими та інформаційними (рис. 1). 

Додамо, що, як дуже слушно зазначають С. Мехович та Ю. Розпутько [22], можливості інстру-
ментарію реінжинірингу бізнес-процесів (як і потреба в ньому) істотно зростають в умовах цифрової 
трансформації економіки та суспільства.  

Вплив на споживачів традиційних інструментів реклами знижується, їх замінюють нові – ін-
форматизовані (інтернет-маркетинг, цифровий маркетинг тощо). Маркетинг набуває більшої інтер- 
активності та стає візуально орієнтованим, зростає вплив інтернет-технологій (використання соціа-
льних медіа, додатків, доповненої реальності тощо). Це стає передумовою змін у реалізації маркети-
нгової політики підприємства. 

Стрімкий розвиток інформаційних технологій супроводжується їх проникненням у всі види 
діяльності. У діяльності туристичних підприємств їх можна застосувати у таких трьох сферах кому-
нікаційної діяльності: 

– реалізація маркетингових комунікативних функцій; 
– забезпечення підприємств ринковою інформацією, необхідною для прийняття ефективних 

управлінських рішень; 
–  збутовій та логістичній діяльності [23].  
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Рис. 1. Фактори, які впливають на результат реінжинірингу бізнес-процесів 

* Побудовано на основі [20]; доповнення  авторів. 
 

Реінжиніринг бізнес-процесів суб’єктів туристичної діяльності, із погляду маркетингової полі-
тики підприємства, варто позиціонувати як спосіб забезпечення швидкого просування і досягнення 
вільного доступу споживачів до туристичних продуктів для підвищення їхньої лояльності, підви-
щення конкурентоспроможності та зростання капіталу. Оскільки основною цінністю в інтернеті є не 
туристичний продукт, а віртуалізований канал його просування, роль торговельної інфраструктури 
фактично нівелюється. Водночас виникають нові зобов’язання щодо забезпечення своєчасної кому-
нікації, упровадження інноваційних туристичних дестинацій та пошуку способів зниження витрат. 
Динамічне прискорення діджиталізації вимагає впровадження реінжинірингу бізнес-процесів для ак-
тивнішого просування туристичних продуктів [24].  

Розроблення туристичних продуктів – це реалізація функцій маркетингової політики, яку пот-
рібно розглядати як комплексний план заходів, у результаті чого можливо добитися завоювання та 
зміцнення позицій підприємства на ринку. Тут вагоме значення варто надати здатності підприємства 
адаптуватись до динамічних ринкових змін, забезпечуючи збільшення обсягів розроблення та реалі-
зації туристичних продуктів. Фактором ефективності таких заходів є безперервність технічних мо-
дифікацій для підвищення споживчої цінності туристичних продуктів [25]. У підсумку пріоритетного 
значення набуває реінжиніринг – інструмент забезпечення технологічних змін на підприємствах, а, 
відтак, адаптації до ринкових тенденцій, які на ринку туристичних послуг є високодинамічними та 
великою мірою непередбачуваними. 

Наголосимо, що належне розроблення продуктової політики потребує ретельного аналізу спо-
живчих вражень та емоцій. Це пов’язано з тим, що в інтернеті процеси маркетингових досліджень, 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Завдання, які виконуються  

- створення цілісної організаційної структури або створення групи відповідальних за 
здійснення необхідних завдань підприємства;  
- розподіл чітких обов'язків членів групи;  
- мотивація персоналу підприємства для необхідності здійснення процесу 
реінжинірингу;  
- залучення кращих креативних співробітників, що мають великий потенціал та готові 
до змін на підприємстві 

- опис необхідних матеріально технічних і кадрових ресурсів для здійснення 
реінжинірингу бізнес-процесів 

- наявність грошових коштів для реалізації обґрунтованих заходів здійснення 
реінжинірингу 

- забезпечення реінжинірингу бізнес-процесів з урахуванням функцій підприємства  
- впровадження інноваційних товарів, послуг чи технологій 

- врахування потреб і очікувань споживачів при проведенні реінжинірингу бізнес-
процесів 
- розроблення маркетингових стратегій, відповідно до нового стратегічного 
позиціонування підприємства після реінжинірингу 
- моніторинг та оптимізація елементів системи маркетингу «4Р» (товар, ціна, місце, 
збут) в контексті нових бізнес-процесів 

- оцінювання існуючої інформаційної та технологічної інфраструктури 
- врахування потреб споживачів у доступі до необхідної інформації 
- розроблення нових методів комунікацій після реінжинірингу 
- забезпечення безпеки даних підприємства та особистої інформації споживачів  
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розроблення, візуалізації та споживання туристичних продуктів відбуваються одночасно і передба-
чають створення нових вражень для споживачів. Не дотримуватись політики реінжинірингу бізнес-
процесів означає відповідно  втрачати можливості розвиватись і посилювати конкурентне становище 
на ринку.  

Цілі маркетингової діяльності туристичних підприємств: 
– виявлення потреб туристів; 
– створення привабливих туристичних послуг; 
– ознайомлення потенційних туристів із туристичними продуктами; 
– інформування споживачів про умови придбання туристичних послуг. 
Розглянувши концепцію маркетингу 4Р стосовно туристичної галузі, доцільнішим вважаємо 

використання концепції 7Р, яка складається із таких елементів: продукт (product); планування 
(planning); місце (place); люди (people); ціни (prices); просування (promotion); процес (process) [26]. 
Одним із ключових аспектів формування конкурентних переваг туристичного підприємства є марке-
тингові комунікації. Вони забезпечують формування та підтримку туристичного бренду, розширення 
клієнтської бази, збільшення ресурсної бази, диференціацію туристичних продуктів (створення інди-
відуальних або складних турів), які відповідатимуть потребам та запитам споживачів тощо [27]. 

Важливим аспектом реінжинірингу є використання вебсайтів як основи маркетингової полі-
тики в інтернеті, а його активне поширення – як засіб підвищення конверсії та регулярного аналізу 
контенту на предмет його відповідності факторам динамічного зростання. Важливо вводити в тури-
стичний продукт максимальну кількість інструментарію реінжинірингу. Наприклад, онлайн-броню-
вання повинно передбачати комплексний набір продуктів для споживачів, зокрема транспорт, тран-
сфери, розміщення у місці призначення, харчування, страхування та екскурсійний супровід. Муль-
тимедійні засоби в інтернеті надають можливість для презентаційних демонстрацій, формують вір-
туальну культуру споживача і поступово конкретизують нематеріальні туристичні продукти [28]. 

За даними Державної служби статистики України [29], більше ніж 50 % підприємств за видом 
економічної діяльності 79 “Діяльність туристичних агентств, туристичних операторів, надання інших 
послуг із бронювання та пов’язана з цим діяльність” мають вебсайт, зокрема у 2018 р. – 66,5 %, у 
2019 – 66,3 %, у 2021 – 64,3 %. Дані за 2020 р. відсутні, оскільки їх розрахунок не здійснювали. Ці 
показники вказують на тенденцію до зменшення частки підприємств, які мають вебсайт. Це 
пов’язано не стільки з відсутністю вебсайтів туристичних підприємств, скільки зі зменшенням кіль-
кості самих туристичних підприємств. У 2020 р., у розпал пандемії коронавірусу, кількість підпри-
ємств, які здійснюють туристичну діяльність, зменшилась на 2,4 %, у 2021 р. – на 6,62 %, а після 
повномасштабного вторгнення у 2022 р. – на 43,2 %. 

Особливостями реінжинірингу бізнес-процесів суб’єктів туристичної діяльності в інтернет-се-
редовищі є умови досконалої конкуренції та вільний обмін інформацією про якісні та цінові пропо-
зиції між споживачами на туристичних платформах і в соціальних мережах.  

Використання соціальних медіа – важливий інструмент комунікації зі споживачами. Понад 
60 % підприємств, які займаються туристичною та пов’язаною з нею діяльністю, використовують у 
роботі соціальні медіа. Частка підприємств, які використовують соціальні медіа, становила: у 2018 р. – 
62,7 %; у 2019 – 60,6 % та у 2022 – 60,1 % [29]. Зокрема, у 2022 р. соціальними мережами користува-
лися 57,9 % підприємств, блоги та мікроблоги використовували 21,2 % підприємств, вебсайти та ве-
бдодатки для обміну контентом  – 27,1 % (рис. 2). 

Сьогодні чимало підприємств, зокрема туристичних, використовують нові методи маркетин-
гової діяльності. Останніми роками поширення набув цифровий маркетинг, який передбачає засто-
сування різних форм просування товарів чи послуг за допомогою цифрових каналів. До останніх за-
раховують інтернет-сайти, просування у блогах та соцмережах, вірусну рекламу, контекстну рекламу 
та телебачення. 
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Рис. 2. Частка підприємств за використанням соціальних медіа (за КВЕД-79) в Україні,  

у 2018 р., 2019 р., 2022 р. 

Примітки: У 2020, 2021 рр. даних не збирали та не розраховували згідно з оновленою затвердженою 
статистичною методологією. 

Побудовано на основі Держстату України [29]. 
 
 

Рис. 3. Кількість підприємств в Україні (які здійснюють туристичну та пов’язану з нею діяльність)  
за функціональними можливостями їх вебсайту, % у загальній кількості підприємств,  

у 2018 р., 2019 р., 2021 р. 

Примітки: Збирання та розрахунку даних за 2020 р. не здійснювали. 
Побудовано на основі Держстату України [29]. 
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Отримані дані свідчать, що лише половина підприємств, які здійснюють туристичну та 
пов’язану з нею діяльності, використовують можливості інтернет-мереж для просування та збуту 
своїх туристичних продуктів та послуг. Спостерігається тенденція до зменшення використання інте-
рнет-можливостей упродовж 2018–2021 рр. Менше ніж 50 % підприємств пропонують своїм постій-
ним клієнтам персоналізований контент на вебсайті. Близько 40–45 % підприємств надають клієнтам 
змогу відстежувати або перевіряти статус їх замовлень на своїх вебсторінках. Лише 54,4 % підпри-
ємств у 2021 р. надавали опис товарів чи послуг та інформацію про ціни на них на своїх вебсайтах. 
А частка підприємств, вебсайти яких надають користувачам можливість самостійно налаштовувати 
чи розробляти товари і послуги, – лише 19,2 %. У сучасному середовищі, де цифрові технології віді-
грають важливу роль у просуванні та збуті товарів та послуг, використання інтернет-маркетингу є 
надзвичайно важливим інструментом, зокрема для туристичних підприємств. Як показує статисти-
чна інформація, більшість підприємств не приділяють належної уваги можливостям просування та 
продажу своєї продукції через інтернет-середовище. 

Значна увага в реінжинірингу бізнес-процесів належить маркетинговій комунікаційній полі-
тиці в системі інтернет-маркетингу туристичних підприємств – це система заходів для постійної ко-
мунікації зі споживачами та іншими суб’єктами бізнесу, яка має на меті формування позитивного 
іміджу як елемента конкурентоспроможності підприємства та його туристичних продуктів [30].  

Упровадження реінжинірингу бізнес-процесів забезпечує зміщення акцентів з міжорганізацій-
них відносин на спільну взаємодію та комунікацію. А результатом стає розширення потенціалу мар-
кетингової комунікаційної політики туристичних підприємств у таких напрямах: 

- збільшення споживчої аудиторії для отримання інформації; 
- пришвидшення передавання даних та реагування на них; 
- накопичення великих обсягів одночасного передавання даних; 
- забезпечення одночасної комунікації з аудиторіями в різних регіонах; 
- посилення опосередкованої комунікації. 
Елементами реінжинірингу бізнес-процесів у контексті формування та реалізації маркетинго-

вої комунікаційної політики туристичних підприємств є суб’єкт комунікації, канали поширення да-
них, елементи інформаційно-комунікаційної системи та механізми управління інформаційно-кому-
нікаційною політикою.  

Послідовність маркетингової та комунікаційної політики туристичних підприємств у системі 
інтернет-комунікацій передбачає такі етапи: планування звернення до аудиторії та управління про-
цесом інформаційної комунікації (коригування звернення за необхідності); отримання зворотного 
зв’язку; опрацювання даних, розроблення та прийняття управлінських рішень; аналізування глибини 
та ефективності проникнення комунікації; диференціація комунікаційних функцій для оптимального 
впливу на поведінку споживачів; управління інтерактивним маркетингом у системі комунікації з ор-
ганами влади. Це дає змогу об’єктивно відстежувати та зберігати дані про відвідувачів сайтів і со- 
ціальних мереж, а також створювати цільові звіти для оптимізації як вебсайту підприємства туризму, 
так і маркетингових ініціатив. 

Реінжиніринг бізнес-процесів потребує гнучких стратегічних рішень, оскільки критерії порів-
няння з усталеними продуктами на ринку нечіткі або взагалі відсутні. Розглянуто декілька потенцій-
них механізмів використання цінової політики як важеля цілеспрямованого управління попитом в 
інтернет-середовищі:  

– зменшення транзакційних витрат та забезпечення соціальних та економічних вигод;  
– упровадження непрозорого ціноутворення і залучення споживачів за межами цільових сег-

ментів;  
– розвиток віртуального цінового паритету, забезпечення створення віртуальних каналів дис-

трибуції та посилення лояльності споживачів;  
– підвищення рівня динамічності ціноутворення, що передбачатиме несистематичну зміну цін 

відповідно до динаміки, такої як сезонні коливання, ажіотажний попит, тривалість споживання тури-
стичного продукту, цільові сегменти споживачів;  
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– розширення пропозицій доступних цін і, отже, пропонування найнижчої можливої ціни та 
забезпечення лояльності споживачів. 

Реінжиніринг бізнес-процесів може створити сприятливі умови для забезпечення відповідності 
високим стандартам туристичних послуг, підвищення їх доступності та покращення якості, а також 
активізації інноваційної діяльності туристичних підприємств. Така взаємозалежність зумовлена осо-
бливостями галузі, яка потребує не лише прогресивної матеріально-технічної бази, а й належного 
маркетингового забезпечення реінжинірингу бізнес-процесів, а отже, й інноваційного розвитку 
суб’єктів туристичної діяльності. 

 
Висновки 

У сучасних умовах активної глобальної цифровізації економічних та суспільних відносин, зни-
ження попиту на послуги туризму та активування потреби в розвитку є передумовою для удоскона-
лення маркетингових інструментів та інтернет-комунікацій туристичних підприємств в Україні. Ре- 
інжиніринг бізнес-процесів стає якісним інструментом пошуку та впровадження способів підви-
щення ефективності функціонування підприємств і організацій, оскільки передбачає ідентифікацію 
проблемних ланок та обґрунтування перспективних рішень. Важливо, щоб під час  реінжинірингу 
підприємства здійснювали зміни не тільки у проблемних ланках, а й у інших сферах (маркетинговій, 
інформаційній тощо). Адже реінжиніринг охоплює усі сфери діяльності організації. Перспективним 
вектором реінжинірингу бізнес-процесів українських туристичних підприємств може стати розвиток 
та удосконалення системи інтернет-комунікацій. У статті висвітлено важливість використання мар-
кетингових інтернет-комунікацій для підвищення ефективності реінжинірингу бізнес-процесів турис- 
тичних підприємств. Показано, як ці інструменти можуть допомогти у формуванні цілісного уяв-
лення про туристичний продукт та послуги. Підкреслено значення маркетингових аспектів та стра-
тегічних заходів у здійсненні реінжинірингу бізнес-процесів туристичних підприємств. Вказано на 
потенціал цих аспектів для підвищення ефективності процесів та покращення взаємодії з клієнтами. 

 
Перспективи подальших досліджень 

Окреслено перспективний вектор розвитку реінжинірингу бізнес-процесів туристичних підп-
риємств через застосування маркетингових аспектів та розвиток інтернет-комунікацій. Подальші до-
слідження доцільно спрямувати на аналізування впливу цифрових медіа та соціальних мереж на вза-
ємодію між туристичними підприємствами та їх клієнтами, зокрема з’ясувати, як підприємства мо-
жуть використовувати ці технології для залучення нових клієнтів та підтримки тих, які вже існують.  
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Purpose. Research and analyze the significance of marketing internet communications in reengineering 
business processes within the tourism activities sector. 

Design/methodology/approach. The following methods were used in research: theoretical 
generalization (to determine the essence of business processes reengineering of tourism activity subjects), 
grouping (to identify and generalize the factors that influence business processes reengineering), analysis and 
synthesis (to determine the features of business processes reengineering in tourism business), system approach 
(to substant the elements and means of digital communications development of tourism activity subjects). The 
visibility of the presented results is ensured by the data graphical presentation, the methods of logical 
generalization and systematic approach were used to form the conclusions. 

Findings. Reengineering has become a high-quality tool for finding and implementing ways to improve 
the efficiency of the enterprises and organizations functioning, as it involves the identification of problem areas 
and the justification of prospective solutions with the highest level of detail. The application of marketing aspects 
and the development of internet communications system can be particularly promising vector for the business 
processes reengineering of tourist enterprises. 

It is important during reengineering, enterprises should make changes not only in problem areas, but also 
in other areas (marketing, information, etc.), because reengineering covers all spheres of the organization's 
activity. Nowadays traditional marketing tools are being replaced by digital that use the capabilities of Internet 
technologies. In recent decades, information technologies have been actively integrated into all spheres of 
enterprise activity, marketing was no exception. Business processes reengineering should be supported by 
marketing, information and strategic measures that will enhance the effect of its implementation. 

Practical implications. The practical significance of the obtained research results lies in the business 
processes digitalization of tourist enterprises, which will contribute to the growth of their economic and 
managerial efficiency. 

Originality/value. The scientific novelty of the research results lies in the study of factors that affect the 
result of business process reengineering and added to them two new factors (marketing and informational). An 
analysis of the social media usage by Ukrainian tourism enterprises in their activities was also carried out. 
Potential mechanisms for using price policy as a lever for targeted demand management in the Internet 
environment were proposed. 

Key words: tourism activity subjects; business process; business process reengineering; marketing 
activity; internet communication; social media. 

Paper type: research paper. 
 

106


